

الفضل بيك يوتي ميساع عسا يعثك ساك مقاما
اللهم ان ساك مطاوع عسا يعثك ساك مقاما

بسم الله الرحمن الرحيم
الحمد لله الذي جعلنا من عباده
الفاضل القاديين

قاديان
فاديا
الفضل
قاديان

الفضل القاديان

ايدي طير
غلام نبی

The ALFAZL QADIAN.

فی پراہ

قیمت لائے پتی نڈون ساکے

قیمت لائے پتی نڈون ساکے

نمبر ۱۱۰ مورخہ ۵ مارچ ۱۹۳۲ء شنبہ ۱۰ یوم مطابق ذیقعد ۱۳۵۰ھ جلد ۱۹

سیکریان جماعتے انصار تبلیغ کے لئے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

المنیہ

۱۲ اپریل تدریعیہ نارا اطلاع سوسول ہوئی ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح
الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۴ مارچ قادیان تشریف لے آئیں گے
حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی طبیعت چند روز
سے خراب ہو گئی اور بیمار کے باعث تاساڑ ہے۔ احباب ان کی صحت
کے جوڑدول سے دعا فرمائیں۔

ڈاکٹر غلام فاطمہ صاحبہ سب اسٹنٹ سرجن بنت چوہدری غلام محمد
صاحب بی۔ اے قریباً ایک ماہ سے بیمار بیمار ہیں۔ ان کی صحت
کے لئے بھی دعا کی جائے۔

مولوی احمد غلام صاحب مولوی فاضل کوٹاٹ اور مولوی محمد سلیم
صاحب و شیخ مبارک صاحب علاقہ قریب میں تبلیغ کے لئے روانہ
کئے گئے۔

رہے ہیں۔ یا نہیں۔ میں امید کرتا ہوں کہ کارکن تبلیغ اس معاہدے میں
اپنے معاہدے کے مطابق ثابت ہونگے۔ اور اگر کوئی کمی ہو۔ تو وہ
ناظر صاحب کے آنے سے پہلے پہلے دور کر لیں گے۔ میں نے ناظر صاحب
موصوف سے یہ بھی درخواست کی ہے کہ ہر جماعت انصار اللہ کے کام
کے متعلق اپنی رائے علیحدہ معاہدہ تک میں نوٹ کرتے جائیں جس کی ایک
نقل جہاں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ کی خدمت میں جائے گی۔ وہاں
مجھے بھی سکرٹری تبلیغ بھیجیں گے۔

بالآخر میں انصار اللہ سے خصوصیت سے امید رکھتا ہوں کہ وہ ناظر صاحب کو
کے استقبال اور ان کے ساتھ اپنا اتفاق کرنے میں سرگرمی سے کام لیں۔ تاہم
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اپنی خاص توجہات سے انصار اللہ کی تحریک کو آگے بڑھانے میں
ایسا ہی ناظر صاحبان کی مدد سے ہی ان کی اس تحریک کو حصہ لے (ملاحظہ فرمائیے)

جناب مولوی عبد المنفی خان صاحب ناظر بیت المال آج کل
جماعت کے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے معاہدے کی غرض سے دور سے پر ہیں۔
نظارت و دعوت و تبلیغ کے لائحہ عمل اور نصاب کے تحت آپ انصار اللہ
کے کام اور ان کی تبلیغی کوششوں کا بھی جائزہ لیں گے۔ اس ضمن میں وہ
خاص طور پر یہ دیکھیں گے کہ آیا ہر جماعت انصار اللہ کے سکرٹری نے ایسا
جزیرہ کھولا ہوا ہے جس میں انصار اللہ کا نام نام اندراج ہو۔ اور آیا کوئی
دن انہوں نے تبلیغ کے لئے مقرر کیا ہوا ہے۔ یا نہیں۔ نیز یہ کہ سکرٹری
نے انصار اللہ کی تبلیغی ٹریننگ کے لئے ہفتہ وار تعلیم کا کوئی انتظام کیا ہوا
اور ان تعلیمی جلسوں کی روداد کا کوئی رجسٹر ہے جس سے معلوم ہو سکے کہ
اس وقت تک کتنے ایسے جلسے ہو چکے ہیں۔ اس کے ساتھ ہی یہ بھی دیکھیں گے
کہ کیا انصار اللہ کے دفود اپنے اپنے حلقہ میں مقررہ دن تبلیغ کے لئے جاتے

امر سید عیسا سے زبردست مناظرہ

ہم ہر صدمہ سے عیسائیوں سے مناظرہ سے روکتا ہوں کہ ہے
تھے مگر کوئی عیسائی مقابل پر نہ آتا تھا۔ کیونکہ جماعت احمدیہ کے مقابلہ پر
آنا ان کے لئے کوئی آسان امر نہیں ہے۔ حضرت سید محمد عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام
نے مذاق لے کر حضرت سید عیسا کی نامی کو دوسرے ایماں کی طرح
وفات یافتہ ثابت کر دیا۔ اور خود بائبل سے ان کی وفات کا ثبوت پیش
کر دیا۔ ایسی صورت میں جبکہ حضرت سید عیسا کی میلی موت سے نہیں۔ بلکہ
طبعی موت سے فوت ہو جانا ثابت ہو جائے۔ عیسائیوں کے پاس کچھ نہیں
رہتا۔ یہی وہ ہے کہ وہ میدان مناظرہ میں آنے سے ہی چوتھے ہتھے میں۔
تازہ مثال دھاریال ضلع گورداسپور کی پیش کی جا سکتی ہے۔ وہاں عیسائیوں
نے مناظرہ پر آمادگی کا اظہار کیا۔ شرائط طے ہو گئیں۔ مگر جب تاریخ مقررہ
قریب آئی۔ تو مناظرہ کرنے سے انکار کر دیا۔ اب امرتسر کے عیسائیوں نے
آبادگی ظاہر کی ہے۔ اور ان کے ساتھ شرائط طے ہو چکی ہیں۔ جو درج
ذیل ہیں۔ خدا کرے عیسائی صاحبان ان پر قائم رہیں۔ گو ابھی سے ان
میں دست اندازی شروع کر دی گئی ہے۔ چنانچہ اخبار ذرا فشان ۲۲ مارچ
۱۹۳۲ء میں جو اعلان ایم۔ طفیل سیج نے لایا ہے۔ اس میں نوٹ زبرد
یہ لکھا ہے کہ ۲۱۔ ۲۲ مارچ ۱۹۳۲ء پہلا دن ۹ بجے صبح سے ۱۲ بجے تک
پہلی تقریر و تقریر ہوگی۔ حالانکہ اہل شرائط میں صرف تقریر درج ہے۔ تقریر
کا لفظ اپنے پاس سے بڑھایا گیا ہے۔

بہر حال امید کی جاتی ہے کہ ۲۱۔ ۲۲ مارچ ۱۹۳۲ء کو
عیسائیوں اور احمدیوں کے درمیان اہم مناظرہ ہوگا۔ احباب اس کے
لئے تیار رہیں۔ اور آئندہ نکلنے والے اخبار میں امرتسر آنے کے
بمشورہ اعلان کا انتظار کریں۔ کیونکہ مناظرہ کے لئے جبکہ انتظام
عیسائی صاحبان کے ذمہ ہے۔ اور اس کے متعلق اطلاع کا انتظار کیا جا رہا ہے
شرائط مناظرہ حسب ذیل ہیں :-

- ۱۔ بحث دو ہونگے :-
- ۲۔ پہلا بحث مذاقت (دعویٰ) حضرت سید محمد عیسیٰ علیہ السلام ہوگا
جس میں دعویٰ جماعت احمدیہ ہوگی۔ اس میں مناظرہ دو وقت ہوگا۔
صبح ۹ بجے سے ۱۲ بجے تک۔ اور دوسرا وقت ۲ بجے سے ۵ بجے
تک اس میں پہلی اور آخری تقریر جماعت احمدیہ کی ہوگی :-
- ۳۔ مناظرین کی پسلی تقریر میں پس منٹ کی ہوگی۔ اس کے بعد
پندرہ پندرہ منٹ :-
- ۴۔ دوسرا بحث اہمیت سید علیہ السلام ہوگا۔ جو کہ ۹ بجے سے ۱۳ بجے

تک اور ۲ بجے سے ۵ بجے تک ہوگا جس میں دعویٰ عیسائی صاحبان ہونگے
پہلی اور آخری تقریر ان کی ہوگی :-

- ۵۔ ہر ایک فریق کا فرض ہے کہ اپنے دعوے اور دلائل کو اپنی
مستند ہونے پر پیش کرے۔ عقلی دلائل کو بھی اپنی تائید میں پیش کر سکتے ہیں
- ۶۔ پریزیڈنٹ فریقین کے اپنے اپنے ہونگے جن کا کام صرف
شرائط کی پابندی کرنا ہوگا :-
- ۷۔ مناظرین کو بزبانی اور خطاب تہذیب کلمات سے پرہیز کرنا
لازم ہوگا۔ اگر کوئی مناظر اپنی تقریر کے دوران میں اس کا ترک ہوگا
تو پریزیڈنٹ کا فرض ہوگا کہ اسے روک دے :-
- ۸۔ غلط بحث سے پرہیز کرنا مناظرین کے لئے لازم ہوگا :-
- ۹۔ فریقین کے مناظرین کو لازم ہوگا کہ ایک دوسرے کے بزرگوں
کا نام ادب و احترام سے لیں :-
- ۱۰۔ فریقین کو حق ہے کہ اپنے اپنے مناظر چاہیں پیش کریں :-
- ۱۱۔ جگہ کا انتظام عیسائی دوستوں کے سپرد ہوگا :-
- ۱۲۔ ہر دو فریق اپنی اپنی جماعت کے ذمہ دار ہونگے :-
- ۱۳۔ مناظرہ میں مالی بچانا یا آوازے کسانے ہوگا۔ اگر کوئی شخص
اس کا ترک ہوگا۔ تو پریزیڈنٹ کا فرض ہوگا کہ ایسے شخص کو منع کرے :-
- ۱۴۔ مناظرہ تقریری ہوگا :-
- ۱۵۔ مناظرہ تاریخ ۲۱۔ ۲۲ مارچ ۱۹۳۲ء کو ہوگا :-
- ۱۶۔ تاریخ مناظرہ پر جو فریق بروقت نہ پہنچے گا۔ وہ شکست یافتہ
سمجھا جائے گا :-
- ۱۷۔ یہ شرائط مناظرہ آج ۱۵ مارچ ۱۹۳۲ء کو لکھے گئے برکان
اخبار اہمیت امرتسر :-
- ۱۸۔ عیسائی صاحبان کا فرض ہوگا کہ تاریخ مناظرہ سے ایک ہفتہ
پہلے مقام مناظرہ کی اطلاع دے کر سکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ امرتسر کے
دستخط حاصل کرے :-
- دستخط منجانب جماعت احمدیہ امرتسر سید بہاول شاہ سکرٹری تبلیغ۔
دستخط منجانب جماعت مسیحیہ۔ ایم طفیل سیج :-

احمدی جماعتوں کیلئے ضروری اعلان

- ۱۔ کالا گجراں ضلع جہلم میں احمدی جماعت کا جلسہ ۲۰۔ ۲۱ مارچ ۱۹۳۲ء
کو ہوگا۔ مولوی عبدالغفور صاحب ہتتم تبلیغ اس جلسہ میں شامل ہونگے :-
 - ۲۔ روپڑ ضلع انبالہ میں ۲۰۔ ۲۱ مارچ ۱۹۳۲ء کو ایک اہم مناظرہ ہوگا
غیر احمدی اصحاب دور دور سے اور چار اضلاع کے لوگ اس میں شامل ہونگے اور
اصحاب کو اس مناظرہ کی کامیابی کے لئے جدوجہد کرنی چاہیے :-
 - ۳۔ پنڈی بھیلیاں ضلع گجرات میں جماعت احمدیہ کا جلسہ
۲۳۔ ۲۴ مارچ ۱۹۳۲ء کو ہوگا۔ اردگرد کے احمدی اصحاب کو اس میں
شامل ہو کر جلسہ کو کامیاب بنانے کی کوشش کرنی چاہیے :-
- ناظر دعوت و تبلیغ قادریان

اخبر احمدیہ

اعلیٰ ایثار کا نمونہ

جناب مولوی عبدالحمید صاحب کنگلی اپنے
ایک خط میں لکھتے ہیں کہ آئندہ کے لئے
میری وصیت حصہ آمد بجائے اپنے کے ۱/۴ منظور فرمائی جائے۔ قبل ازیں
یہ وصیت میری آمدنی میں حصہ کم ہو گئے تھے۔ بدیں وجہ میں نے بجا
۱۵۰ روپیہ حصہ آمد کے لئے روپیہ ادا کرنے شروع کر دیے تھے۔
مگر اب میں نے وصیت ۱/۴ حصہ کی کر دی ہے۔ اس حساب سے پھر مبلغ
۱۵۰ روپیہ یا سو روپیہ حصہ آمد ادا کر دینگا :-

مولوی غلام رسول صاحب کی منگنی اعلان

مولوی صاحب
موصوف اپنی

حضرت امیر محمد امین صاحب کی علالت

حضرت ڈاکٹر میر محمد امین صاحب سول مریجن کچھ مدت سے بیمار
چلے آتے ہیں۔ اب تکلیف زیادہ ہوتی جاتی ہے۔ احباب جماعت سے دعا
دعا کرتے ہیں۔ احباب خصوصیت کے ساتھ دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان کو
کامل صحت عطا فرمائے :-

رضت قادریان واپس تشریف آئے ہیں۔ سابقہ اعلان مورخہ یکم مارچ ۱۹۳۲ء
مخض اس لئے کیا گیا تھا کہ دفتر کو ان کے مقام سفر کا علم نہ تھا۔ تاہم طرہ عودہ
ملاقات گم شدہ

چند یوم ہوئے مگر کچھ زیورات اور نقدی تیکہ کہیں
چلا گیا ہے۔ رنگ گورا عمر ۱۱ سال قد تقریباً ۵ فٹ۔ معمولی ویسی لباس
اگر کسی دوست کو ملے۔ توجہ ذیل پر اطلاع دیں سید منزل شاہ امیر جماعت
احمدیہ گھیر ضلع گجرات :-

سپاس تعزیت

جن احباب نے میرے معیانی صاحب کی وفات پر
مجھے تعزیت کے خطوط لکھے ہیں۔ اور میرے ساتھ
ہمدردی کا اظہار کیا ہے۔ میں ان کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ انہیں
جزائے خیر دے۔ خاکسار ڈاکٹر ملک محمد رمضان سکرٹری گوبند پور۔

درخواست ہاد

۱۔ میرے لئے عبدالقیوم صاحب کی وصیت پھر
چند یوم سے روپہ منزل ہے جس سے تشریف
ہو رہی ہے۔ احباب سے دعا کے لئے درخواست ہے۔ فائز عبدالرشید پریزیڈنٹ
انجمن احمدیہ ہالہ :- ۲۔ جناب سید شیخ حسن صاحب یا دیگر ساری دکن کی تجاوت
عرصہ دو سال سے منزل پر ہے۔ احباب دروہل سے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی

میں نے اپنی کتاب "احمدیہ عقائد" لکھی ہے جس میں احادیث و روایات کے ساتھ ساتھ قرآنی آیات اور احادیث کے ساتھ ساتھ اسلامی عقائد کے بارے میں مفصل طور پر بحث کی گئی ہے۔ اس کتاب کو پڑھ کر آپ کو اسلامی عقائد کے بارے میں صحیح اور جامع معلومات حاصل ہوں گی۔ اس کتاب کی قیمت صرف دو روپے ہے۔ اس کی درخواست کے لئے میرے دفتر کو خط لکھیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الفضل

نمبر ۱۱ قادیان اڈالاہان مورخہ ۱۵ مارچ ۱۹۳۲ء جلد ۱۹

مطلبین کشمیر کی مالی امداد کی ضرورت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

آل انڈیا کشمیری کمیٹی کی مالی مشکلات

مسلمان کشمیر کے المناک حالات

مسئلہ کئی ماہ سے مسلمان ریاست جوں و کشمیر میں غیر معمولی مصائب اور مشکلات کا نشانہ بنے ہوئے ہیں۔ ان کی گوج ہندوستان کے گوشہ گوشہ تک پہنچ چکی ہے اور تمام مسلمان ہند ان سے بخوبی آگاہ ہیں کیونکہ اس وقت تک کے تفصیلی حالات ان تک پہنچ چکے ہیں۔ اس کے ساتھ ہی مسلمان ریاست کی غربت و افلاس بے کسی اور بے بسی بھی بالکل ظاہر رہا ہے۔ عام حالات میں بھی وہ نہایت تنگی اور عسرت کے ساتھ زندگی کے دن پورے کرتے۔ اور انتہائی ذلت و ادبار میں گھر سے ہوتے تھے۔ لیکن اب جبکہ ایک طرف تو ریاستی حکام پولیس اور فوج کے ذریعہ ان کے خلاف طاقت اور قوت کا مظاہرہ کر رہے ہیں۔ کئی بار انہیں گولیوں کا نشانہ بنا چکے ہیں مگر فٹاریوں اور تھامشیوں کے ذریعہ مبتلائے مصائب کر چکے ہیں جینیانوں کو بھر چکے ہیں۔ اور دوسری طرف ان کا کاروبار محنت و مزدوری۔ کھیتی باڑی رکھی ہوئی ہے۔ ریاست کے مسلمان باشندے جن حالات میں سے گزر رہے ہیں وہ نہایت ہی المناک اور روج فرسایں ہیں۔ جو لوگ محنت و مزدوری یا کھیتی باڑی کر کے کسے اپنا اور اپنے بال بچوں کا پیٹ پالتے تھے۔ ان کا نہ صرف کئی ماہ سے کھانا ہو جانا بلکہ حکومت کے تشدد کا ہدف بن جانا کوئی معمولی مصیبت نہیں جس میں مسلمان ریاست کشمیر مبتلا رہیں۔

مسلمانوں کا مذہبی فرض

ان حالات کو دیکھ کر ہر شخص کا جو مظلوم اور ستم رسیدہ انسانوں کے متعلق اپنے دل میں درد دکھتا۔ اور جسے انسانیت ایسے لوگوں کی تحلیف کا احساس کر سکتی ہے۔ فرض ہونا چاہیے کہ انسانی ہمدردی اور امداد کا ہاتھ بڑھائے لیکن اگر مظلوم ریاست کا مسلمان ہونا دیگر مذہب کے لوگوں کو ان کی تباہی و بربادی کی طرف متوجہ نہ ہونے دے۔ تو

مسلمان کہلانے والے کا تو نہ صرف اخلاقی۔ بلکہ مذہبی فرض ہے۔ کہ اپنے ان سب بھائیوں کے مصائب اور مشکلات میں جس حد تک ممکن ہو سکی کر کے کی کوشش کرے۔ اور جس قدر امداد دے سکتا ہو۔ اس سے دریغ نہ کرے

مسلمانوں کی غفلت

لیکن نہایت ہی افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ مسلمان ہند اپنے کشمیری بھائیوں کی مشکلات اور مصائب سے پوری طرح آگاہ ہونے اور ان کے دردناک حالات جاننے کے باوجود اس فرض کی ادائیگی سے جڑی حد تک غافل ہیں۔ جو اسلام نے اپنے بھائیوں کی امداد کے متعلق ان پر عائد کر رکھا ہے۔ اور جس کی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہ تاکید فرمائی ہے۔

آل انڈیا کشمیری کمیٹی کی قابل تعریف سرگرمیاں

تمام مسلمانوں کو اور خصوصاً مسلمان پنجاب کو اچھی طرح معلوم ہے کہ آل انڈیا کشمیری کمیٹی نے جو تمام ہندوستان کے مسلمانوں کی منہ بندہ ہونے کی حیثیت رکھتی ہے۔ مسلمان ریاست کی ہر قسم کی امداد کا کام اپنے ذمہ لے رکھا ہے جس سرگرمی جس محنت اور ایشار سے وہ اپنا کام کر رہی ہے۔ اس کا کئی بار مسلمان ریاست کے نمائندے شکر گزاروں کے جذبات کے ساتھ اعتراف کر چکے۔ اور ساتھ ہی یہ بھی اعلان کر چکے ہیں کہ سوئے آل انڈیا کشمیری کمیٹی کے اس دور مصائب آلام میں اور کسی طرف سے نہیں ایک ذرہ بھی امداد حاصل نہیں ہوئی۔ بلکہ جن لوگوں نے ان کی حمایت کے پردے میں شور و شر اور ہنگامہ آرائی کی۔ وہ ان کے لئے اور زیادہ مصائب اور مشکلات کا باعث بنے۔ لیکن نہایت ہی افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ آل انڈیا کشمیری کمیٹی کی وسیع اور قابل تعریف سرگرمیوں کے مقابلہ میں مسلمانوں نے اس کی مالی امداد کے لئے اس جوش کا ابھی تک ثبوت نہیں دیا جس کی ان سے توقع کی جا سکتی تھی۔ اور جس کا مسلمان ریاست کی حالت زار

تغاضا کر رہی ہے۔

مسلمان کشمیر کی امداد کے لئے کثیر اخراجات

آل انڈیا کشمیری کمیٹی ایک طرف تو مسلمان کشمیر کے آئینی مطالبات اور انسانی حقوق کے لئے جدوجہد کر رہی ہے۔ اور نہ صرف ہندوستان میں بلکہ انگلستان تک فروری تدابیر اختیار کر رہی ہے۔ جن پر بہت بڑے اخراجات ہو رہے ہیں۔ اور دوسری طرف ریاست کے تشدد کا نشانہ بننے والوں کے پس ماندوں اور زخمیوں کی امداد۔ اور گرفتاران مصیبت کی قانونی اعانت میں مصروف ہے۔ ان اخراجات کے لئے اس کے کثیر التعداد ایشار پیشہ کارکن نہ صرف اپنے ذاتی مفاد اور کاروبار کو چھوڑ کر بلکہ طرح طرح کی تکالیف برداشت کر کے مصروف عمل ہیں۔ اور بہت سا روپیہ خرچ ہو رہا ہے۔

کشمیری کمیٹی کی امداد و خرچ

اس وقت کشمیری کمیٹی ہزار ہا روپیہ ان کاموں میں صرف کر چکی ہے۔ اور روز بروز اخراجات میں اضافہ ہو رہا ہے۔ لیکن اس کے مقابلہ میں آمد بہت قلیل ہے۔ چنانچہ آل انڈیا کشمیری کمیٹی نے ماہ جنوری کی آمد خرچ کا جو گوشوارہ شائع کیا ہے۔ اس سے ظاہر ہے کہ اس مہینہ میں ۹-۱۲-۱۰۶۹-۱۰۶۹-۱۰۶۹ روپیہ لیکن ۹-۱-۲۹۹۹-۲۹۹۹ خرچ کرنا پڑا۔ گویا ۳-۱۹۲۹-۱۹۲۹ صرف اس ایک مہینہ میں فرض لے کر اخراجات پورے کر سکے۔

نقصان رساں صورت

ظاہر ہے کہ یہ صورت قطعاً ناقابل برداشت اور کشمیری کی اس تمام جدوجہد کو جو مظلومین ریاست کے لئے کی جا رہی ہے۔ سخت نقصان پہنچانے والی ہے۔ کمیٹی کے زیر ہدایات کام کرنے والے اچھے وقت کی قربانی کر سکتے ہیں مظلومین کی خدمت کرنے کے لئے اپنا کاروبار ترک کر کے مالی قربانی کر سکتے ہیں۔ اپنی خدمات کے معاوضہ سے دست بردار ہو سکتے ہیں جہاں تک تکالیف برداشت کر سکتے ہیں لیکن یہ ناممکن ہے۔ کہ اس رستہ میں جو اخراجات لاحق ہیں۔ اور جو ضروریات درپیش آئیں۔ وہ بغیر روپیہ کے سرانجام پا سکیں۔ ان کے لئے فروری ہے کہ دوسرے مسلمان دست اعانت دراز کریں۔ اور فریاح دلی کے ساتھ مالی امداد ہم پہنچائیں۔ اگر ہر جگہ کے مسلمان تھوڑی تھوڑی رقم بھی اس کا ذخیرہ کے لئے دیں۔ تو ہر ماہ بہت کافی رقم جمع ہو سکتی ہے۔ اور اخراجات کی تنگی کی وجہ سے کشمیری کمیٹی کو جو مشکلات پیش آرہی ہیں۔ وہ دور ہو سکتی ہیں۔ مگر افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے۔ کہ مالی امداد دینے میں بہت کوتاہی کی جا رہی ہے۔ جس کا لازمی نتیجہ یہ ہے۔ کہ ایک طرف تو ستم رسیدہ مسلمان۔ دل شکستہ بیوائیں اور کس پیرس تیا ملی سوت مصیبت میں مبتلا ہیں۔ اور دوسری طرف کشمیری کمیٹی کے رستہ میں مشکلات حائل ہیں۔ یہ بات مسلمان ہند کی قومی غیرت اور مذہبی حیثیت کے سراسر خلاف ہے۔ جب انہوں نے اپنے کشمیر کے بھائیوں کو مصائب اور مشکلات کے تصور میں گھرا ہوا دیکھ کر ان کی طرف امداد کا ہاتھ بڑھایا۔ انہیں اپنی اسلامی ہمدردی

کافی تین دلایا۔ اور ان کی خاطر مدد و جسد شرمش کی۔ تو اب انہیں منجھدار میں چھوڑ دینا نہ صرف اسلام کی تعلیم کے لئے بلکہ انسانیت کے لحاظ سے ہی نہایت محبوب ہے۔

شرافت و انسانیت کا تقاضا

شرافت اور انسانیت کا تقاضا یہی ہے۔ کہ جس ڈوٹے کو بچانے کے لئے ہاتھ بڑھاؤ۔ اسے پارا مار کر دم لو۔ خواہ کس قدر مشقت۔ اور تکلیف برداشت کرنا پڑے۔ مسلمانان کشمیر کی اس وقت حالت بعینہ ایسی ہے جیسی سخت طوفان میں گرفتار اعزاکم ہوتی ہے۔ اس وقت ان کی امداد نہ کرنا نہ صرف ان کو تباہی و بربادی کے حوالے کر دینا ہے۔ بلکہ اپنے آپ کو بھی سخت نقصان پہنچاتا ہے۔ اس وقت مسلمانان ہندوستان نہایت معمولی سی مالی قربانی کر کے اپنے بھائیوں اپنی بہنوں اور اپنے بچوں کی بہت بڑی تعداد کو بچانے اور نہ صرف بچانے بلکہ باعزت زندگی بسر کرنے کے قابل بنا سکتے ہیں لیکن اس کے خلاف اپنی سستی اور کج سوسلی کی وجہ سے انہیں موت کے حوالے کر کے بہت بڑے قومی نقصان کا موجب بھی بن سکتے ہیں۔ یہ دونوں راہیں ان کے سامنے ہیں۔ اب یہ بات ان کی عقل و فکر۔ دور اندیشی اور عاقبت بینی پر منحصر ہے۔ کہ جو راہ چاہیں۔ اختیار کر لیں۔

ہندوؤں کی کثرت سے روپیہ صرف کر لے ہیں

کون نہیں جانتا۔ کہ مسلمانان ریاست کے معائب و آلام کے مقابلہ میں ہندوؤں کے نقصان کی کچھ بھی تحقیق نہیں۔ لیکن ایک طرف تو سکرٹری ہمارا انی صاحبہ ریفینڈمنٹ کمیٹی جنوں نے ہمارا حوالہ اور ہلوانی صاحبہ کی طرف سے ۲۰ ہزار روپیہ دان دینے کا اعلان کر کے ہندوؤں سے اپیل کی ہے۔ کہ وہ مالی امداد دیں۔ جس پر کثرت روپیہ آ رہا ہے۔ دوسری طرف ریاست سرکاری ذرائع سے ہندوؤں کی امداد کا انتظام کر رہی ہے۔ اس کے علاوہ پنجاب ہندو سبھا۔ اول لوکل ہند سبھاؤں۔ آریہ پراویشک پرتی ندھی سبھا۔ کشمیر پونچھ ریفینڈمنٹ کمیٹی استر سائناتن دھرم سبھا۔ اور دیگر بہت سی ہندو سوسائٹیاں ہرقدم کی امداد میں مصروف ہیں۔ اور ان کو ہندوؤں کی طرف سے جس کثرت کے ساتھ روپیہ وصول ہو رہا ہے۔ اس کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے۔ کہ صرف آریہ پراویشک پرتی ندھی سبھا کو ۸ مارچ تک ۶۰۰۰ - ۹۲۴۴ - وصول ہو چکے ہیں۔ اور اس سبھا کو ہندوؤں کی آمدنی تین ہزار سے زیادہ ہو رہی ہے۔ اس سے معلوم ہو سکتا ہے کہ ہندوؤں کس اہٹاک کے ساتھ امدادی روپیہ جمع کر رہے ہیں۔ اور ان کے روپیے کا یہ سیلاب کیا کچھ کر سکتا ہے۔

پس مسلمانان ہند سے اور خصوصاً مسلمانان پنجاب سے ہماری گزارش ہے۔ کہ وہ جلد سے جلد طلبہ کشمیر کی امداد کی طرف متوجہ ہو اور آل انڈیا کشمیر کمیٹی کے ذریعہ فراخ دینی کے ساتھ مالی مدد کریں۔

ریاست جموں میں خارجی آرہی حکومت

کشمیر کے واقعات کے متعلق اسمبلی کے جن ممبروں نے اور سبکہ ممبروں نے دائرے سے ملاقات کی تھی۔ انہیں پولیٹیکل سکرٹری گورنمنٹ ہند نے جواب دیتے ہوئے لکھا ہے۔

۱۱۔ ہمارا اج صاحب نے ریاست میں ریفینڈمنٹ کمیٹی کے ماتحت ریفینڈمنٹ فنڈ کھول دیا ہے۔ تمام رحم دل آدمیوں کو خواہ وہ کسی بھی قوم سے ہوں۔ اس میں چندہ بھیجنا چاہیے۔ لیکن کہا جاتا ہے۔ کہ ہندو نہیں چاہتے۔ کہ ایسے ریفینڈمنٹ فنڈ یا کمیٹیاں خارجی ایجنٹوں کے ذریعہ جاری کی جائیں۔

ان سطور میں ہمارا اج صاحب ہمارے متعلق جو کچھ لکھا گیا ہے اگر وہ درست ہے۔ تو پھر اس کا کیا مطلب ہے۔ کہ آریہ سماج کے کارند بڑی کثرت کے ساتھ تمام ریاست میں پھیلے ہوئے ہیں۔ اور ریفینڈمنٹ پر وہ میں نہایت اشتعل انگیز اور امن شکن کارروائیاں کر رہے ہیں۔ جن کی طرف ہم قبل ازیں ریاست کو توجہ دلا چکے ہیں۔

۱۲۔ اگر آریہ ایجنٹوں کے ریاست میں پھیلے ہونے کا ناقابل انکار ثبوت مطلوب ہو۔ تو آریہ پراویشک پرتی ندھی سبھا کے آرگن آریہ گزٹ (۱۲ مارچ) کا حسب ذیل بیان پیش کیا جاتا ہے۔

۱۱۔ ہمارا اج صاحب نے ریاست میں ریفینڈمنٹ کمیٹی کے ماتحت ریفینڈمنٹ فنڈ کھول دیا ہے۔ تمام رحم دل آدمیوں کو خواہ وہ کسی بھی قوم سے ہوں۔ اس میں چندہ بھیجنا چاہیے۔ لیکن کہا جاتا ہے۔ کہ ہندو نہیں چاہتے۔ کہ ایسے ریفینڈمنٹ فنڈ یا کمیٹیاں خارجی ایجنٹوں کے ذریعہ جاری کی جائیں۔

یہ اس بات کا قطعی اور ناقابل تردید ثبوت ہے۔ کہ خارجی آرہی سبھا

ایجنٹوں نے ریاست میں ریفینڈمنٹ کمیٹیاں جاری کر رکھی ہیں۔ کیا یہ سب کچھ ہمارا اج صاحب ہمارے متعلق نہیں ہو رہا ہے اور وہ ریاست جو مسلمانوں کے قانونی مشیر کو ریاست سے خارج کر کے انہیں قانونی امداد سے محروم کر رہی ہے۔ خارجی ممبروں کے متعلق ہمارا صاحب کی خواہش پر کسی قسم کی پابندی عائد کرنا نہیں چاہتی۔

احمدی اور ریاست جموں

حضرت حنیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بحیثیت صدر آل انڈیا کشمیر کمیٹی اسی وقت مسلمانان کشمیر کے متعلق احرا دیوں کے نقوشان رساں طریق عمل کا اظہار فرمایا تھا۔ اور بتا دیا تھا۔ کہ یہ لوگ دراصل ریاست کے ہاتھ میں کھیل رہے ہیں جبکہ یہ لوگ مسلمانان کشمیر کے سب سے بڑے ہمدرد اور خیر خواہ ہونے کے مدنی تھے۔ اور کامل آزادی کے مطالبہ پر جموں کو قید کر کر اپنی خداکاری اور حریت پسندی کا شور مچا رہے تھے۔ لیکن اب یہ بات بالکل نمایاں ہو چکی ہے۔ چنانچہ مسافر سیات (۱۱ مارچ) رقمطراز ہے۔

۱۱۔ ہمارا اج صاحب نے ریاست میں ریفینڈمنٹ کمیٹی کے ماتحت ریفینڈمنٹ فنڈ کھول دیا ہے۔ تمام رحم دل آدمیوں کو خواہ وہ کسی بھی قوم سے ہوں۔ اس میں چندہ بھیجنا چاہیے۔ لیکن کہا جاتا ہے۔ کہ ہندو نہیں چاہتے۔ کہ ایسے ریفینڈمنٹ فنڈ یا کمیٹیاں خارجی ایجنٹوں کے ذریعہ جاری کی جائیں۔

بالمیک کانفرنس ہندوؤں سے علیحدگی کا فیصلہ

۱۲۔ اگر آریہ ایجنٹوں کے ریاست میں پھیلے ہونے کا ناقابل انکار ثبوت مطلوب ہو۔ تو آریہ پراویشک پرتی ندھی سبھا کے آرگن آریہ گزٹ (۱۲ مارچ) کا حسب ذیل بیان پیش کیا جاتا ہے۔

صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

از روئے تورات و انجیل

اس عنوان سے ذرا قطعہ پچھلے شائع ہو چکی ہیں اب تیسری شکل درج ذیل کی جاتی ہے : (ایڈیٹر)

بائبل کے معیار

معیار اول۔ پہلی زندگی کا پاکیزہ ہونا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

"تم میں کون مجھ پر گناہ ثابت کرتا ہے۔ اگر میں بچ بولتا ہوں تو میرا عقیدت کیوں نہیں کرتے" یوحنا ۱۰:۳۰

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

"کون تم میں ہے جو میری سوانح زندگی میں کوئی نکتہ چینی کر سکتا ہے پس یہ خدا کا فضل ہے کہ جو اس نے اقبال سے مجھے تقویٰ پر قائم رکھا۔ اور سوچنے والوں کے لئے یہ ایک دلیل ہے۔"

(تذکرۃ الشہادتین صفحہ ۶۲)

حضرت مسیح موعود کی زندگی کے پاکیزہ ہونے پر آپ کے مخالفین نے بھی شہادت دی ہے۔ مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی کی گوری تو شہو ہی ہے۔ مولوی ثناء اللہ صاحب مرثوی نے بھی لکھا ہے۔

"براہین تک میں مرزا صاحب سے حسن ظن تھا چنانچہ ایک دفعہ جب میرا ہجر کوئی ۱۰-۱۸ سال کی تھی۔ میں بشتوق زیارت تبارک سے پاپیادہ تنہا قادیان گیا" (رسالہ تاریخ مرزا صاحب)

معیار دوم۔ بائبل کہتی ہے جھوٹا نبی ہلاک کیا جاتا ہے اور صلوات کی تائید نصرت ہوتی ہے۔ یہ معیار اپنے دونوں پہلوؤں ایجابی اور سلبی کی رو سے بائبل کے حسب ذیل احکامات سے ظاہر ہے۔

(۱) "میں تمہارا مخالف ہوں۔ اور میرا ہاتھ ان نبیوں پر جو دھوکا دیتے ہیں۔ اور جھوٹی غیب دانی کرتے ہیں چلیگا۔ وہ میرے لوگوں کے مجمع میں شامل نہ ہوں گے" (حزقیل ۲۸:۱۷)

(۲) "یہ نبی جو جھوٹے (تواریخ اور کمال سے ہلاک کئے جائیں گے۔" (یرمیاہ ۲۳:۱۵)

(۳) "وہ نبی یا وہ خراب دیکھنے والا قتل کیا جائے گا۔" (استشار ۱۱:۱۷)

(۴) "خداوند اسرائیل کے سر اور دم اور شاخ اور نرے کو ایک ہی دن میں کاٹ ڈالے گا۔ وہ جو پرانا ہے۔ اور عزت۔ اور وہی سر ہے۔ اور جو نبی جھوٹی باتیں کھاتا ہے۔ وہی دم ہے۔" (یرمیاہ ۲۳:۱۸)

(۵) "میں انہیں جھوٹے نبیوں کو (ناگدونا کھلاؤں گا۔ اور ہلاک کا پانی بناؤں گا۔ کیونکہ یہ وہم کے نبیوں کے سبب سے ساری سر زمین میں بے نیکی پھیلی ہے" (یرمیاہ ۲۳:۱۹)

(۶) "تو نہ جئے گا۔ کیونکہ تو خداوند کا نام لیکے جھوٹ بولتا ہے" (ذکر یا ۳۳:۱۶)

(۷) "ہاں وہ جھوٹے نبیوں کی دیوار (گرگی) اور تم اس کے بیچ میں ہلاک ہو گے۔ اور جانو گے۔ کہ میں خداوند ہوں" (حزقیل ۲۸:۱۷)

(۸) "وہ نبی جو کسی گستاخی کرے کہ کوئی بات میرے نام سے کہے جس کے کہنے کا میں نے اسے حکم نہیں دیا۔ یا اور عبودوں کے نام سے کہے تو وہ نبی قتل کیا جائے گا" (حزقیل ۲۸:۱۷)

(۹) "صادق پر کوئی برا حادثہ نہ پڑے گا۔ ہر شریر یا سراسر زیاں ہوگا" (امثال ۱۱:۱۷)

(۱۰) "میں ان (ناپاک کاہن اور جھوٹے نبی) پر بلاؤں گا۔ کہ یہ ان سے انتقام لینے کا برس ہے" (یرمیاہ ۲۳:۱۸)

(۱۱) "جو پورا میرے آسانی باپ نے نہیں لگایا۔ جڑ سے اکھاڑا جائیگا۔ نہیں چھوڑ دو۔ وہ اندھے راہ بتانے والے ہیں" (متی ۲۳:۱۷)

(۱۲) "دیکھو۔ میں مخالفی سمیٹا (کاذب نبی) کو اور اس کی نسل کو سزا دوں گا اس کا کوئی آدمی نہ رہے گا جو اس قوم کے درمیان بے۔ اور وہ ہرگز ان نیکیوں کو جو میں اپنی قوم سے کروں گا نہ دیکھیں گے" (یرمیاہ ۲۳:۱۹)

(۱۳) "فریسی گلی ایل بھی کہتا ہے۔ یہ تدبیر پاکام اگر آدمیوں کی طرف سے ہو۔ تو آپ برباد ہو جائیگا۔ لیکن اگر خدا کی طرف سے ہے تو تم ان لوگوں کو مغلوب نہ کر سکو گے" (امثال ۲۴:۱۷)

(۱۴) "صادق پر بہت سی مصیبتیں ہوتی ہیں۔ پر خداوند اس کو ان سب سے چھڑاتا ہے۔ وہ اس کی ہڈیوں کا گنجان ہے۔ ان میں سے ایک بھی ٹوٹنے نہیں پاتی" (زبور ۱۲۵:۱۶)

(۱۵) "صادق کھجور کے خست کی مانند لہلہائے گا۔ وہ لبنان کے دیوار کی طرح بڑھیکے گا۔ وہ جو خداوند کے گھر میں لگائے گئے ہیں۔ ہلکے خدا کی درگاہوں میں پھولیں گے" (زبور ۹۲:۱۶)

ان تمام حوالہ جات کا مختصر فاصلہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں ہی حسب ذیل ہے :-
اعتنا ہے مغتری یہ خدا کی کتاب میں عزت نہیں ہے ذرا بھی اس کی جناب میں توریث میں بھی نیک کلام مجید میں لکھا گیا ہے رنگ و عید شدید میں کوئی اگر خدا پر کرے کچھ بھی افتراء ہوگا وہ قتل ہے یہی اس جسم کی سزا۔

اب دیکھو اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے کیا معاملہ کیا۔ تورات اور انجیل کے جھوٹے نبیوں کے تعلق جو کچھ بتایا۔ ان کے تحت قتل نہ ہو برباد نہ ہو کھر آپ کا مشن شایانہ گیا۔ اور یہ پورا جڑ سے اکھاڑا نہ گیا۔ بلکہ خدا تعالیٰ نے صادق کو لہلہا تا ہوا پورا بنایا خدا کے اسی شجرہ طیبہ کی شاخیں زمین کے کناروں اور آسمان کی بلندیوں تک پہنچ گئیں۔ ہاں اس نے اس ٹپو سے کو لگائے وقت ہی کہہ دیا تھا کہ "میں تو ایک تخم ریزی کرنے آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ تخم پوایا گیا اور اب وہ بڑھے گا۔ اور چھو لیکے گا۔ اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے" (تذکرۃ الشہادتین)

انہوں ان پر جو اس قدر وضاحت اور اتنے میں نشانات کے باوجود خدا کے اس درخت کو اکھاڑنے کی سعی کریں۔ کیا وہ خدا پر غالب آسکتے ہیں۔ خدا کا فرستادہ فرما چکا ہے :-

"کوئی میرے مجید کو نہیں جانتا۔ مگر میرا خدا۔ مخالفت لوگ عیسیت اپنے تئیں تباہ کر رہے ہیں۔ میں وہ پورا نہیں ہوں۔ کہ ان کے ہاتھ سے اکھاڑ سکوں۔ اگر ان کے پہلے۔ اور ان کے پچھلے۔ اور ان کے (دندلوں کے) تمام صحیح ہو جائیں۔ اور میرے مارنے کے لئے دعائیں کریں۔ تو میرا خدا ان تمام کو کھولنے کی شکل بنا کر ان کے منہ پر لگا کر "ضمیمہ اربعین ص ۷۷) معیار سوم۔ سبوحات و نشانات کے تعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

"یہی کام جو میں کرتا ہوں۔ وہ میرے گواہ ہیں۔ کہ باپ نے مجھے بھیجا ہے" یوحنا ۱۰:۳۷

پولوس کہتا ہے :-
"یسوع موعود علیہ السلام ایک شخص تھا۔ جس کا خدا کی طرف سے ہونا تم پر ان مجذوبوں اور عجیب کاموں اور نشانوں سے ثابت ہوا جو خدا نے اس کی معرفت تم میں دکھائے" (اعمال ۲۶)

اگرچہ بائبل میں یہ بھی آتا ہے۔ کہ حضرت مسیح نے فرمایا :-
"اس زمانے کے برے اور ذکا کار لوگ نشان طلب کرتے ہیں۔ مگر یونس کے نشان کے سوا کوئی اور نشان انکو نہ دیا جائیگا۔" (متی ۱۲:۳۸)

لیکن ہم یہ اعتقاد رکھتے ہیں۔ کہ حضرت مسیح علیہ السلام سے بھی منہاج نبوت پر بہت سے نشانات ظاہر ہوئے

یہنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام تو چونکہ ماورائے کے تہذیب کے ازالہ کے لئے مبعوث ہوئے تھے۔ اس لئے نشانات و معجزات کا ایک انبار نظر آتا ہے۔ ان معجزات کا دائرہ۔ انہوں نے بگائوں۔ اہل مکہ اپنی جماعت۔ بنی لعین۔ رومی اور رعایا۔ بلکہ زمین و آسمان تک محیط ہے۔

آپ نے پادریوں کو نشان سنائی کے لئے مقابلہ دعوت میں۔ حقیقتہ الٰہی (صفحہ ۲۰۴) مگر کسی کو سلسلے آئینی حرات نہ ہوئی۔ علم اہل مذاہب کو تمدنی کرتے ہوئے فرمایا۔

"کیا زمین پر کوئی ایسا انسان دیکھتا ہے کہ جو نشان سنائی میں میرے مقابلہ کرے کچھ پر غالب آسکے" (تذکرۃ الشہادتین)

بہر حال یہ معیار بھی حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کو واضح طور پر ثابت کر رہا ہے۔
معیار چہارم: روحانی فنیہ کے متعلق حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”دنیا میں مصیبت اٹھاتے ہو لیکن خاطر جمع رکھو۔ میں دنیا پر غالب آیا ہوں“ یوحنا ۱۶:۳۲
دوسری جگہ لکھا ہے:

”جو کوئی خدا سے پیدا ہوا ہے وہ دنیا پر غالب آتا ہے۔ اور وہ غلبہ جس سے دنیا مغلوب ہوئی ہے بہارا ایمان ہے۔“ (۱۰- یوحنا ۱۶)
سیدنا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دلائل و براہین نشان سمانی اور قبولیت دعا کے مقابلے میں جو غلبہ حاصل ہوا۔ وہ دنیا پر ظاہر ہے جلسہ ہونے سے ایک مہینہ قبل موجود ہے۔ پہلے سے غلبہ حاصل ہونے اور حضورن بالا رہنے کا اعلان کر دیا جاتا ہے۔ اور ایسا ہی ظاہر ہوتا ہے ان انجام جماعت کے متعلق بھی حضور تحریر فرماتے ہیں:

”خدا تعالیٰ مجھے یوسف قرار دیکر یہ اشارہ فرماتا ہے۔ کہ اس جگہ بھی میں ایسا ہی کروں گا۔ اسلام اور غلبہ مسلم میں روحانی غذا کا قحط و آسروں کا۔ اور روحانی زندگی کے ڈھونڈنے والے سب جبراً اس سلسلہ کے کسی جگہ آرام نہ پائیں گے۔ اور ہر ایک فرقہ سے آسمانی برکتیں چھین لی جائیں گی۔ اور اسی بندہ درگاہ پر جو بول رہا ہے ہر ایک نشان کا انعام ہوگا۔ پس وہ لوگ جو اس روحانی موت سے بچنا چاہیں گے۔ وہ اسی بندہ حضرت عالی کی طرف رجوع کریں گے“ (نصرۃ الحق ص ۹)

معیار پنجم: بنے نظیر کلام لانے اور سحرانہ کلام پیش کرنے کے متعلق لکھا ہے۔

(۱) ”پیادے سزار کا ہنوں اور فریسیوں کے پاس آئے۔ اور انہوں نے ان سے کہا۔ تم اسے (حضرت سید) کو کیوں نہ لائے بیادوں نے جواب دیا۔ کہ انسان نے کبھی ایسا کلام نہیں کیا۔ فریسیوں نے انہیں جواب دیا۔ کیا تم بھی گمراہ ہو گئے“ (یوحنا ۱۰:۲۶)

(۲) ”وہ سب عواری (روح القدس سے بھر گئے۔ اور غیر دبانیں بولنے لگے جی طرح روح نے انہیں بولنے کی طاقت بخشی۔“ (اعمال ۱۶)

سیدنا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی انبا وغیبیہ کے علاوہ سحرانہ کلام پیش کیا۔ اظہار احمدی۔ اظہار ایسیج۔ اور دیگر کتب متحدہ کے طور پر انعام مقرر کر کے لکھیں۔ مگر کوئی دلیل نہ لاسکا۔ عیسائی پادریوں کے بالمقابل حضور نے رسالہ انوار الحق لکھا۔ اور اس کی مثل لاسنے پر پانچ ہزار روپیہ انعام بھی منظور فرمایا۔ مگر کوئی اسکی مثل نہ بنا سکا۔ کیونکہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پہلے ہی فرمایا تھا ”مجھے منجانب اللہ روایا اور الہام کے ذریعہ سے بشارت مل چکی ہے۔ کہ عیسائی ہرگز اس رسالہ کا مقابلہ نہیں کر سکیں گے۔ اور دوست کے ساتھ فاموش رہ جائیں گے۔ پس اگر اور نہیں تو اس پیشگوئی کو ہی جھوٹا کر کے دکھلا دیں۔ اگر انہوں نے بالمقابل رسالہ لکھ مارا۔ اور

وہ رسالہ وضاحت میں ہمارے رسالہ کا ہم بدلہ ثابت ہو گیا۔ تو بلاشبہ کاذب ٹھہروں گا۔“ (اقتہار ۱۴ مارچ ۱۸۹۳ء)
معیار ششم: پیشگوئیوں کے پورا ہونے کے متعلق آتا ہے۔
”تو جان رکھا۔ کہ جب نبی خداوند کے نام سے کچھ کہے۔ اور وہ جو اس نے کہا ہے واقعہ نہ ہو یا پورا نہ ہو۔ تو وہ بات خداوند نے نہیں کہی۔“ (راستشمار ۱۳۶)

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیاں یہی پوری ہوئیں۔ اور اس سے بدرجہا شان و شوکت کے ساتھ پوری ہوئیں۔
جیسا کہ حضرت سید کی پہلی نبوت میں ہوئی تھی۔ بلکہ انجیلی بیانات کے مطابق تو حضرت سید کی پیشگوئیوں کے پورا ہونے کی نسبت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں کے بالمقابل ایک اور سبب کی نسبت ہے۔ اور ایسا ہی ہونا چاہیے تھا۔ حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”مجھے قسم ہے اس ذات کی جس کے ہاتھ میں میری جان ہے۔ کہ اگر مسیح ابن مریم میرے زمانہ میں ہوتا۔ تو وہ کام جو میں کر سکتا ہوں۔ وہ سرگوند کر سکتا۔ اور وہ نشان جو مجھ سے ظاہر ہو رہے ہیں۔ وہ سرگوند کھلا نہ سکتا۔ اور خدا کا فضل اپنے سے زیادہ مجھ پر پاتا“ (کشتی نوح ص ۵۶)

معیار ہفتم: پاکستان جماعت پیدا کرنے کے متعلق لکھا ہے۔
”جھوٹے نبیوں سے خبردار رہو۔ جو تمہارے پاس بھڑوں کے بھیس میں آتے ہیں۔ مگر باطن میں پھاڑنے والے بھڑیے ہیں۔ ان کے حملوں سے تم انہیں پہچان لو گے۔ کیا جھڑیوں سے انگور یا ارنٹ کٹاؤں گے۔ انجیر توڑتے ہیں۔ اسی طرح ہر ایک اچھا درخت اچھا پھل لاتا ہے۔ اور برادرخت برا پھل لاتا ہے“ (دمتی ص ۱۵)

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو اریوں کی ایک جماعت تیار کی۔ اور حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی ایک جماعت قائم کی ہے ہر دو جماعتوں کا اپنے پیشوا سے اغماض و عقیدت۔ ایشیا نفس و مال اور روحانیت و تقویٰ عیاں ہے۔ سب سے کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ پطرس کے ان الفاظ پر نگاہ ڈالو۔ جبکہ وہ ڈر کی وجہ سے حضرت سید کا نادانفت بن جاتا۔ بلکہ اس پر قسم کھاتا۔ اور لعنت کرتا ہے۔ اور صاحبزادہ حضرت عبداللطیف رضی اللہ عنہ کی جان شادی کو دیکھو۔ کہ کس طرح پتھروں کی بارش اور تلواروں کے سایہ میں انہوں نے شہادت حقہ ادا کی۔ اور اسی راہ میں جام شہادت نوش فرمایا۔ جزاۃ اللہ عنا خیرا الجزاع۔ بہر حال یہ معیار بھی صداقت سید موعود علیہ السلام پر ایک زبردست دلیل ہے:

میں نے بائبل کے خصوصی بیانات و بارہ آدھانی مسیح عروج اور صاعدوں کے معیاروں کے مطابق حضرت سید موعود علیہ السلام کی صداقت کو بیان کر دیا ہے:

(خفاک راہ اللہ و ما جالت ہدی)

ایک بانی کے انعام کی حقیقت

دعویٰ کے دلائل پیش کرو

ایک شخص ماسٹر نظام الدین صاحب نے ایک اعلان بعنوان ”قادریانوں کو انعام حاصل کرنے کا نادر موقعہ شائع کر لیا تھا۔ اور اس میں حسب ذیل باتوں کا ذکر کیا تھا۔

(۱) مرزا صاحب اپنی کتابوں میں درج شدہ عقائد کی رو سے ایک سچے مسلمان بھی ثابت نہیں ہو سکتے۔ (انعام یکصد روپیہ)

(۲) میرا دعویٰ ہے۔ کہ مرزا صاحب کے الہام اور دعویٰ ربانی نہیں تھے۔ (انعام یک صد روپیہ)

”میں مرزا صاحب کے صرف پچاس جھوٹ پیش کروں گا۔ اور ہر ایک جھوٹ کو سچا ثابت کر کے پرنسپل ڈر روپیہ فی جھوٹ پیش کئے جائیں گے۔“ (کل ایک صد روپیہ انعام)

اس کے متعلق بذریعہ چھٹی ان کے ضروری امور کا مطالبہ کیا گیا تھا۔ اب اس چھٹی کا مفہوم اخبار میں دیا جاتا ہے۔ ماسٹر صاحب چونکہ دعویٰ میں اس لئے چاہتے تھے کہ ان عینوں باتوں کا ایک سالہ کی شکل میں اپنے دعویٰ کا ثبوت پیش کریں۔ اور اس میں یہ ظاہر کر دیں۔ کہ قرآنی آیات کے تحت سچا مسلمان کے کہتے ہیں۔ انکی کیا تعریف ہونی چاہیے۔ تاکہ اسی دلیل تعریف کی روشنی میں حضرت مرزا صاحب کے اسلام کا ثبوت پیش کیا جائے۔

اسی طرح چھٹے کے قرآنی دلائل کی روشنی میں یہ بھی ثابت کریں۔ کہ الہام اور دعویٰ ربانی کے کیا معیار ہیں۔ تاکہ انکی روشنی میں حضرت مرزا صاحب کے الہامات دعویٰ کو دیکھا جائے۔

اسی طرح پچاس جھوٹ بھی پیش کر دیں۔ بگو اسکے ساتھ یہ ضروری ہے۔ کہ حضرت مرزا صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کا حوالہ مفصل درج ہو

جب تک ماسٹر صاحب ان تینوں باتوں کا ثبوت پیش نہ کریں ان کا دعویٰ بلا دلیل ہوگا۔ اور دعویٰ بلا دلیل باطل ہوتا ہے۔

دواہ کا عرصہ ایسے رسالہ کی اشاعت کے لئے کافی ہوگا۔ اور اگر یہ معیار کم ہو۔ تو آپ ہی اس کے لئے معیار مقرر کریں۔ جو چہار ماہ سے زائد نہ ہو۔ تاکہ پیکار میں اس کا اعلان کیا جائے:

خفاک راہ

صاحبزادہ عبداللطیف، موضع۔ ٹوپی۔ ضلع پشاور

تمدن اسلام

اسلام میں لونڈیوں کے متعلق احکام

لونڈیوں پر احسان غلط قسم

اسلام سے قبل عرب میں جہاں یہ عمارتوں کا گھر تھا۔ کہ آزاد مرد بھرتوں کو ناجائز ذرائع سے غلام بنا لیا جاتا تھا۔ وہاں ساتھ ہی یہ رسم بھی تھی کہ ایسی لونڈیوں کو بھرتوں کے ان سے زنا بطور کسب کر لیا جاتا تھا اور یہ مشرک آمدنی آقا حاصل کرتا تھا۔ اس سے ظاہر ہے کہ اس طبقہ کے ساتھ کیا غیر منصفانہ اور انسانی سوز سوز کو روا رکھا جاتا تھا۔ اسلام نے اس کی سخت ممانعت کر دی چنانچہ خدا تعالیٰ نے فرمایا۔ ولا تکرہو فتیاتکم علی البغاء ان اردن تخصنا۔ لتبتخوا عرض الحیوة الدنیا۔ یعنی لونڈیوں کو بدکاری کے لئے مجبور نہ کیا جائے پھر صرف یہی نہیں بلکہ بدکاری اور زنا جس کے احتمال کو ہی روک دیا۔ اور اس جگہ کو بھی کاٹ دیا۔ جو بدکاری کا موجب ہو سکتی تھی۔ فرمایا۔ وانکحوا الایامی منکم والصلحین من عبادکم واماءکم ان یکونوا فقراء لغنیہم اللہ من فضلہ گویا صلات الفاظ میں آقاؤں کو حکم دیا۔ کہ وہ اپنے غلاموں اور لونڈیوں کے نکاح کر دیا کریں :

آزاد عورت کا غلام اور لونڈی کا آزاد مرد سے نکاح

اسلام چونکہ دنیا میں سادات کا علمبردار ہے اور دنیا میں سب سے پہلا ہی مذہب ہے جس نے یہ اصول قائم کیا ہے کہ نسلی تفریق کوئی چیز نہیں۔ اصل چیز تقویٰ اللہ ہے۔ اس لئے اس نے اجازت دی ہے کہ اگر ضرورت ہو تو آزاد مرد و لونڈی کے ساتھ اور آزاد عورت غلام کے ساتھ نکاح کر سکتی ہے۔ چنانچہ ارشاد ہے۔ ولا تلکحوا المشرک حتی یومن ولا من ولا منتمون منہ خایر من مشرکة ولو اجمعتمکم ولا تلکحوا المشرکین حتی یومنوا ولعبد مومن خایر من مشرک ولو اجمعتمکم یعنی مشرک عورتیں جب تک ایمان نہ لائیں مسلمان مردوں کو ان کے ساتھ نکاح نہیں کرنا چاہیے۔ بلکہ مشرک سے خواہ وہ کس قدر اچھے لگیوں نہ ہو۔ مومن لونڈی بہتر ہے۔ اور مشرک مرد خواہ کیسا ہی اچھا کیوں نہ ہو۔ اس سے مسلمان غلام بہتر ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ مشرک عورت سے نکاح کے بجائے مسلمان لونڈی سے نکاح کرنا بہتر ہے۔ اور مشرک مرد کے بجائے مسلمان غلام کے ساتھ نکاح بہتر ہے۔ گویا اس آیت کریمہ کے رو سے آزاد مردوں اور لونڈیوں اور آزاد عورتوں اور غلاموں کا باہم نکاح جائز قرار دیا گیا ہے

لونڈی سے نکاح

بعض نادانوں نے اسلام پر یہ اعتراض کیا ہے اس میں لونڈیوں کو کسی عورتوں کی طرح رکھنے کا حکم ہے۔ حالانکہ یہ قطعاً غلط ہے۔

اسلام میں لونڈی کے ساتھ بھی تعلقات زن شوی کے لئے قید نکاح ضروری رکھی گئی ہے جیسا کہ فرمایا۔ ومن لم یستطع منکم طولا ان ینکح المحصنت المرخصت من ماملکت ایمانکم من فتیاتکم المؤمنات واللہ اعلم بایمانکم بعضکم من بعض فانکحون باذن اہلہن واتوہن اجورہن۔

جا المعروف محصنت غیر مسلفحت ولا متخذات اخدان فاذا احصن فان اتین بفاحشۃ فعلیہن نصف ما علی المحصنت من العذاب۔ فر لک لمن خشی العنت منکم وان تصبروا وخیر لکم واللہ غفور رحیم یعنی جو مسلمان آزاد عورت کے ساتھ نکاح کی استطاعت نہ رکھتا ہو۔ وہ مسلمان لونڈی کے ساتھ نکاح کرے۔ اللہ تعالیٰ تمہارے ایمان کو خوب جانتا ہے آزاد اور غلام ایک دوسرے کے ہم جنس ہیں اور لونڈی کے اہل سے اہل لیکر اس کے ساتھ نکاح کر دو۔ اور دستور کے مطابق ان کے مہر ان کے حوالہ کر دو۔ بشرطیکہ وہ نکاح کی قید میں رہیں۔ اور خفیہ یا علانیہ بدکاری کا ارتکاب نہ کریں۔ ہاں اگر نکاح میں رہنے کے باوجود بھی وہ کسی وقت زنا کا ارتکاب کریں تو ان کو آزاد عورت سے نصف سزا ملنی چاہئے۔ اس سے یہ بات بخوبی معلوم ہو سکتی ہے کہ اسلام نے لونڈی کے ساتھ باقاعدہ نکاح کرنے اور بیویوں کی طرح باقاعدہ اپنے گھر میں رکھنے کا حکم دیا ہے۔ وہ لوگ جو یہ کہتے ہیں کہ اسلام نے اس بات کی اجازت دی ہے کہ کوئی ختی لونڈیاں چاہے گھر میں ڈال سکتا ہے اور آقا اپنی لونڈیوں سے جس وقت چاہے بلا نکاح وطی کر سکتا ہے۔ یہ قطعاً غلط اور اسلام کے خلاف ہے جیسا کہ اوپر بیان کیا گیا ہے۔ قرآن کریم نے صاف الفاظ میں حکم دیا ہے کہ دانکحوا الایامی منکم والصلحین من عبادکم واماءکم یعنی بیویوں اور اپنے غلاموں اور لونڈیوں کے نکاح کر دیا کر دو۔ اگر آقا کو بلا نکاح اپنی لونڈی سے وطی کی اجازت ہوتی تو پھر ان کے نکاح کر دینے کا حکم دینے کی کیا ضرورت تھی۔

ملکت یمن اور وطی

بعض لوگوں کا خیال ہے کہ صرف ملک یمن سے ہی آقا کو لونڈی کے ساتھ وطی کا حق حاصل ہو جاتا ہے۔ اگر یہ درست ہو تو غور کرنا چاہیے کہ کیا جب وہ بموجب حکم الہی اس کا نکاح کسی اور جگہ کرے۔ تو پھر بھی اس کے ساتھ وطی کا حق اسے حاصل رہیگا یا نہیں۔ اگر ملک یمن ہی حق وطی کے لئے کافی ہے۔ تو کسی کے ساتھ اپنی مرضی سے اس کا نکاح کرنے کے ساتھ اس کے ملک یمن پر تو کوئی اثر نہیں پڑتا۔ اور وہ عورت جو دستور اس کی لونڈی رہتی ہے کیا ایسی صورت میں وہ بھی وطی کر سکتا ہے۔ اگر نہیں۔ تو ماننا پڑے گا کہ صرف ملک یمن ہی وطی کے لئے کافی نہیں بلکہ نکاح بھی ضروری ہے۔

ایک اور دلیل

سورہ نسا کی ابتدائی آیات میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے و ان مخفتم الا لقتطوا فی التیمی فانکحوا ما طاب لکم

من النساء مثنی وثلث وربیع فان خفتم الا لقتطوا فواحدة او ما ملکت ایمانکم یعنی اگر تم کو یہ اندیشہ ہو کہ ان یتیم لڑکیوں کے بارے میں جو تمہارے نکاح میں آئیں تم انصاف قائم رکھ سکو گے۔ تو دوسری عورتوں میں سے جو تمہیں اچھی لگیں۔ دو تین چار شاویاں کر لو۔ ہاں اگر یہ اندیشہ ہو کہ کئی بیویوں میں عدل نہ قائم رکھ سکو گے۔ تو پھر ایک سے ہی شادی کرو۔ یا جن کے تمہارے داہنے ہاتھ مالک ہو چکے ہوں۔ اب غور کا مقام ہے کہ یہاں واحدہ اور ما ملکت ایمانکم ایک ہی حالت میں ہیں اور اگر ملک یمن کی نکاح ضروری نہیں تو پھر ماننا پڑے گا کہ اگر انسان صرف ایک ہی بیوی پر اکتفا کرنا چاہے تو پھر اس کے ساتھ اسے نکاح کی ضرورت نہ ہوگی لیکن اگر ایک بیوی کے لئے بھی نکاح کی شرط ہے۔ تو لازماً ما ملکت ایمانکم کے لئے بھی نکاح ضروری ہو گا :

سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

ان احکام خداوندی کے علاوہ جب ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عمل پر نظر ڈالتے ہیں تو صاف معلوم ہوتا ہے کہ آپ لونڈیوں کے ساتھ بلا نکاح وطی جائز نہ سمجھتے تھے۔ اگر ملک یمن بلا نکاح مومنوں کے لئے جائز ہو سکتی ہے تو آپ کے لئے باہن وجوہ ہونی چاہیے تھی لیکن ہم دیکھتے ہیں۔ اور اس امر کو سبب اتفاق تسلیم کیا ہے کہ حضرت جریرہ اور حضرت صفیہ دونوں آپ کے ملک یمن میں آچکی تھیں۔ مگر آپ نے ان سے نکاح کئے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ نکاح ضروری ہے۔

بخاری کی ایک حدیث

احادیث سے بھی یہی ثابت ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم لونڈی کے ساتھ نکاح ضروری سمجھتے تھے چنانچہ بخاری کی ایک حدیث ہے کہ

قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایما دخل کانت عندہ دلیدۃ فعلمہا واحسن تعلیمہا اور ایما دخل من اهل الکتاب آمن ببنیہ وآمن فلہ اجران اور ایما مالوک اری حق مولیہم بحق ربہا فلنہ فلہ اجران یعنی جس شخص کے پاس لونڈی ہو۔ وہ اسے اچھی تعلیم دے۔ اچھی طرح تادیب کرے۔ پھر آزاد کرے۔ اور اس کے ساتھ نکاح کرے تو اس کے لئے دو اجر ہیں۔ اور جو شخص نبی اسرائیل میں سے اپنے نبی پر ایمان لائے اور پھر مجھ پر ایمان لائے۔ اس کیلئے دو اجر ہیں۔

اس سے ظاہر ہے کہ جس طرح کوئی اہل کتاب دونو شرائط کو پورا کرے بغیر فرماں برور نہیں کہلا سکتا۔ اسی طرح جو شخص لونڈی کو تعلیم دیکر آزاد کرنے کے بعد اس سے نکاح نہیں کرتا۔ وہ بھی نافرمان ہے :

اعلان ضروری پتے درکار میں

قادیان کی نئی آبادی میں جن اصحاب نے اراضی خریدی ہوئی ہے۔ ان کے نام پر ان کے خرید کردہ قطععات کا داخل خارج کروانے کیلئے ان کے مفصل پتوں کی ضرورت ہے۔ پس بذریعہ اعلان ہذا تمام ایسے اجنبی کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے کہ جلد تر خاکسار اپنی ولدیت۔ قومیت اور اصل سکونت سے مطلع فرماویں بعض اجباب اپنی قوم احمدی لکھ دیا کرتے ہیں۔ ایسے اجباب مطلع رہیں کہ افسران مال کے نزدیک اس قسم کی اندراج قابل تسلیم نہیں ہے۔ معروف قوم لکھی جا رہی ہے۔ اس وقت میں ضلع بھی ساتھ لکھنا چاہئے۔ خاکسار میرزا بشیر احمد قادیان

چارہ کترے کی مشین

(ٹوکہ)

جس کا ہر روزہ چات کٹرا کپڑا (ماہرن) کی زیر نگرانی تیار ہوتا ہے۔ ہندوستانی صنعت قابل دیدن و بہترین بریل صاف دیکھنے ڈھلائی چلنے میں بے حد آسانی اتھائی مضبوط و خوبصورت قیمت حیرت انگیز ارزان

درجہ	قطر پول	تخمینہ وزن	قیمت
اول	۲۴ - ۲۵	۱/۲ - ۳/۴	۲۵
دوم	۲۳ - ۲۴	۱/۲ - ۳/۴	۲۰



زراعتی آلات و دیگر
شینری کیلئے
بھاری
باصدقہ
فہرست
مفت طلب
فرمائیے

اصلی و اعلیٰ مال مکانے کا قادیانی پتہ
ایم۔ اے۔ رشید انڈسٹریز انجنیئرنگ کمپنی (پنجاب)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

صحت

نمبر ۵۲ - میں ڈاکٹر جوہری کریم الدین ولد مولوی فضل الدین صاحب قوم گوجر پیشہ۔ ملازمت عمر ۳۴ سال پیدا نشی احمدی ساکن کھاریاں ضلع گجرات بقائم ہوئیں و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۱۱/۳/۳۳ صحت ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت میری ماہوار آمد مبلغ - ۱۷۷ روپیہ ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا دسواں حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا رہوں گا میرے ہرے کے وقت میرا جس قدر مال جمع ہوگا وہ میرے ہرے کے وقت میری وصیت کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی اگر قوم ۳۳ اگست ۱۹۳۳ء فوراً وصیت ہذا پر غلطی نہ کرے گا گواہ میرا کریم الدین میڈیکل افسر ہے ڈسپنری ضلع گجرات گواہ میرا فضل الدین امیر جماعت احمدیہ کھاریاں گواہ میرا عبداللہ احمدی انگلش ٹیچر گورنمنٹ ہائی سکول جہلم بڑا حقیقی نمبر ۱ -

رجسٹرڈ حب اطرا رجسٹرڈ

اگر آپ کو اولاد حاصل کرنے کی حقیقی تڑپ ہے۔ تو آپ اپنے گھر میں حب اطرا استعمال کریں۔ اس کے کھانے سے بفضل خدا ہزاروں گھر صاحب اولاد ہو چکے ہیں۔ جو اطرا کی بیماری کا نشانہ بن چکے تھے۔ مرض اطرا کی شناخت یہ ہے کہ اس سے بچے جیونے ہی وقت ہو جاتے ہیں۔ یا حمل گر جاتے ہیں۔ یا مردہ پیدا ہوتے ہیں۔ اس کو عوام اطرا کہتے ہیں۔ اس بیماری کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح اول مولانا مولوی نور الدین صاحب صیب کی محراب حب اطرا اکیس کا حکم رکھتی ہیں۔ یہ گود بھری بے مثل گویاں حضور کی محراب اور ان اند میرے گھروں کا چراغ ہیں۔ جن کو اطرا نے گل کر رکھا تھا آج وہ خانی گھر خدا کے فضل سے پیارے بچوں سے بھرے پڑے ہیں۔ ان گود بھری گولیوں کے استعمال سے بچہ ذمہ، خوبصورت اور اطرا کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ آزما کر فائدہ اٹھائیں قیمت فی تولد (بیمہ) شروع عمل سے آخر زمانعت تک ۹ تولد گویاں، خرچ ہوتی ہیں۔ یکدم تولد منگوانے پر تولد اور نصبت منگوانے پر صرف محصول معاف

تجارت کرو۔ فائدہ اٹھا

نمونہ کی گارنٹی مالتی کا دو روپیہ

ہمارا کہل پیس کا مال تمام ہندوستان میں مقبول ہو رہا ہے۔ تھوڑے سرمایہ والے اصحاب اور پروردہ نشین مستورات نہایت آسانی سے یہ تجارت کر سکتی ہیں۔ موسم بہار اور موسم گرما کے مناسب حال کہل پیس یکھد روپیہ یا دو صد روپیہ کی نمونہ کی گارنٹی منگو کر آزمائش کریں۔ ولایت کی سرمنڈ گانٹھیں چار صد سے آٹھ صد اور ہزار روپیہ تک کی ہیں۔ نمونہ کی گانٹھوں میں موسم کے مطابق مختلف قسم کا کہل پیس ہوگا۔ آرڈر کے ہمراہ چہارم رقم بھیجی آتی چاہئے۔ جلد گانٹھیں منگوائیں اور تجارت کر کے فائدہ اٹھائیں۔ مفصل لسٹ طلب کریں خط لکھتے وقت اخبار ہذا کو حوالہ ضرور دیں۔

امرین کمر شیل کمپنی بمبئی
رگورنمنٹ سے رجسٹری شدہ

قادیان
الشہزادہ نظام جان عبداللہ جان صاحب صحت

جائیداد میری ثابت ہو۔ اس کے بھی پانچویں حصہ کی صدر انجمن احمدی مالک ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں حصہ وصیت ادا کر دوں۔ تو ۱۵ اس میں سے مجھ سے جائیگا۔ میری آمدنی ماہوار پانچ روپیہ ہے اس کا دسواں حصہ میں ماہوار ادا کرتا رہوں گا۔ الجعدہ۔ سلامت۔ بیوہ عبدالحمید مرحوم ساکن سنور ریاست پٹیالہ۔ گواہ مندر۔ مولانا بخش مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان۔ گواہ مندر۔ مولانا عبدالرحمن مولوی قادیان

نمبر ۵۳ - میں مساتہ سلامت بی بی زوجہ عبدالحمید صاحب قوم اراکین عمر ۳۳ سال سکنا سنور ریاست پٹیالہ بقائم ہوئیں جو اس لئے بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۱۱/۳/۳۳ اس حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرے پاس اس وقت یکھد کا زیور ہے۔ اس کے ۱/۳ حصہ کی میں بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ اور میرے رہنے پر اگر کوئی

نمبر ۵۱۲: در میں عمر الدین ولد احمد یار قوم حجام عمر تھیں
سال ۱۸ سال تاریخ بیعت جنوری ۱۹۳۵ء ساکن قادیان ضلع گورداسپور
بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ ۹/۱۱/۳۶ حسب
ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میرے جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت
میرے ماہوار آمد مبلغ پانچ روپیہ تک ہے
میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا پہلے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ
قادیان کرتا ہوں گا۔ میرے مرنے کے وقت جس قدر رقم کوئی ثابت
ہو۔ اس کے بھی پہلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔
العبد: عمر الدین سومری بر مکان چوہدری حاکم الدین دارالفضل
گواہ شد:۔ نعم الدین احمدی دکاندار بقلم خود
گواہ شد:۔ کہیم بخش ولد خدا بخش محلہ دارالبرکات بقلم خود

نمبر ۵۱۳: در میں مسماہ عائشہ بیگم زوجہ خداداد خاں عمر
۱۸ سال قادیان ضلع گورداسپور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ
آج مورخہ ۹/۱۱/۳۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میرے مرنے
کے وقت جس قدر میری جائیداد ہو۔ اس کے پہلے حصہ کی مالک صدر
انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی
جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان بصد وصیت داخل یا حوالہ کر کے
رسید حاصل کروں۔ تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت
کردہ سے منہا کر دی جائیگی۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے

(الف) نقد روپیہ تھوڑی سا لگ بھگ میرے والد کے پاس
امانت ہے۔ (ب) حق مہر مبلغ پانچ روپیہ بزمہ تحریر
العبد:۔ عائشہ بیگم بقلم خود موصی
گواہ شد:۔ نور الدین احمدی دکاندار قادیان
گواہ شد:۔ خداداد خاں بقلم خود خاندان موصیہ

نمبر ۵۱۴: در میں شیخ مہر الدین ولد فضل الہی قوم شیخ
عمر ۳۸ سال تاریخ بیعت ۱۹۰۷ء ساکن شہر سیالکوٹ بقائمی
ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ ۹/۱۱/۳۶ حسب ذیل
وصیت کرتا ہوں۔

میرے اس وقت حسب ذیل جائیداد ہے۔ ایک حویلی مکان
پختہ واقع شہر سیالکوٹ محلہ بٹہ معماراں جس میں پانچ بیسواں
حصہ ہے۔ باقی حصے میرے برادران عقیقی و تالیچاچا آزاد برادراں
کے ہیں۔ مکان مذکور کی موجودہ قیمت کا اندازہ ۱۲۰۰ روپیہ ہے
جس میں میرا حصہ ۳۳۵/۶ ہے۔ اس کے علاوہ غیر منقولہ
حسب ذیل ہے۔ قیمت ادزاران وغیرہ دکان بوٹ سازی ۱۰۰/-
قیمت اسباب خانگی ۱۰۰/- میزان کرا قیمت جائیداد منقولہ وغیرہ
منقولہ ۳۳۵/۶/- لیکن میرا گزراہ اس جائیداد پر نہیں۔
بلکہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو کہ اس وقت ۲۰۰ روپیہ ماہوار ہے۔ میں
تازیت اپنی ماہوار آمد کا دسواں حصہ داخل خزانہ صدر انجمن

احدیہ قادیان کرتا ہوں گا۔ اور یہ بھی بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان
وصیت کرتا ہوں۔ کہ میری جائیداد جو بوقت وفات ثابت ہو۔ اس
کے دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ اور اگر
میں کوئی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ
صدر انجمن احمدیہ قادیان میں کروں۔ تو اس قدر روپیہ اس کی
قیمت سے منہا کر دیا جائے گا۔ مورخہ ۹/۱۱/۳۶

العبد:۔ مہر الدین ولد فضل الہی قوم شیخ شہر سیالکوٹ محلہ اسلام آباد
گواہ شد:۔ فضل احمد ولد نواب خاں قوم جب سنگھ تلونڈی عنایت خاں
تخصیل پسر و ضلع سیالکوٹ ملازم ڈسٹرکٹ پورڈو سیالکوٹ
گواہ شد:۔ محمد بشیر ولد بابو روشن دین صاحب مرحوم قائم مقام
جنرل سکریٹری انجمن احمدیہ سیالکوٹ

نمبر ۵۱۵: در میں مسماہ محمودہ بنت محمد اسماعیل صاحب
قوم آرائیں عمر ۳۵ سال ساکن قادیان ضلع گورداسپور بقائمی
ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ ۹/۱۱/۳۶ حسب ذیل وصیت
کرتی ہوں۔

میرے اس وقت جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں۔ منقولہ جائیداد
مہر پانچ روپیہ زینتین مد روپیہ کا ہے جس کے پہلے حصہ کی وصیت بحق
صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میرے مرنے کے وقت اس
جائیداد کے علاوہ بھی اگر کوئی جائیداد ثابت ہو۔ اس پر بھی یہی
وصیت جاری ہوگی۔ العبد:۔ محمودہ خاتون بقلم خود
گواہ شد:۔ کاتب المحروف محمد عبد اللہ بقلم خود
گواہ شد:۔ عبد الرحیم شوز مرچنٹ خاندان موصیہ

نمبر ۵۱۶: در میں مسماہ تاج بی بی بیوہ خواجہ ثناء اللہ
صاحب مرحوم عمر ۷۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۰۷ء امرتسر محلہ جیل
کوچہ میاں اسد اللہ وکیل بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ
آج مورخہ ۹/۱۱/۳۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہو۔ اس
کے پہلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ اگر میں
کوئی رقم یا جائیداد اپنی زندگی میں خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان
میں بصد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں۔ تو اس
رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائیگی
میرے موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ نقد ۸۹۰/- روپیہ زیورات طلائی
مایتیں تھیں ۱۰۰/- روپیہ فقط۔

العبد:۔ تاج بی بی بیوہ خواجہ ثناء اللہ مرحوم مذکور
گواہ شد:۔ سید بہاول شاہ سکریٹری و صاحب جماعت احمدیہ انیسویں
گواہ شد:۔ ظہور شاہ نواسہ سومیر کٹرہ جیل سنگھ کوچہ اسد اللہ
دکین امرتسر ۹/۱۱/۳۶

نمبر ۵۱۷: در میں شیخ عبد الغنی ولد محمد بخش صاحب قوم
شیخ عمر ۳۵ سال بیعت ۱۹۰۷ء ساکن موضع گھوئیوال تحصیل راجپوت

ضلع امرتسر سال ملازم افریقہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ
آج مورخہ ۹/۱۱/۳۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میرے اس وقت جائیداد ایک مکان سکونتی دو منزلہ پختہ واقع
رقبہ موضع گھوئیوال بلا شرکت غیرے میرے اپنے قبضہ میں ہے
جس کی قیمت تقریباً پانچ ہزار روپیہ ہے۔ نیز میری ماہواری
آمد ۳۰/- روپیہ ہے۔ جس پر میرا گزراہ چل رہا ہے۔ میں
اس جائیداد و ماہواری آمد کا دسواں حصہ بحق صدر انجمن احمدیہ
قادیان ضلع گورداسپور وصیت کر دیتا ہوں۔ اور کہہ دیتا ہوں کہ
ماہواری آمد کا دسواں حصہ ماہ ماہ ادا کرتا ہوں گا۔ اور میرے
مرنے کے بعد مکان سکنتی کے پہلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوں گی۔
اور صدر انجمن احمدیہ کو اختیار ہوگا کہ جس طرح چاہے۔ اس مکان
کے دسویں حصہ پر قبضہ کر لے۔ اور اگر میں اپنی زندگی میں کوئی
ادد جائیداد پیدا کروں۔ تو اس کے دسویں حصہ کی بھی مالک صدر
انجمن احمدیہ ہوں گی۔ اور اس طرح قبضہ لینے کا صدر انجمن احمدیہ کو
اختیار ہوگا۔ جس طرح وہ میرے مکان سکنتی کے متعلق حق رکھتی ہے
اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم بصد وصیت یا بصد قیمت جائیداد متذکرہ
بالاینی حصہ انجمن کی نسبت جمع کر کر رسید حاصل کروں۔ تو ایسی رقم
کی قیمت جائیداد سے منہا کر دی جائیگی۔ اور اس صورت میں صدر
انجمن احمدیہ قادیان بقیہ قیمت یا حصہ کی مالک ہوں گی۔ فقط تاریخ

۹/۱۱/۳۶ بمقام بٹورا ایٹ افریقہ۔ (ٹانگا نیگا)
العبد:۔ شیخ عبد الغنی بقلم خود ملازم درکشا پ بٹورا ایٹ افریقہ
گواہ شد:۔ سراج الدین برادر عقیقی اہلیہ شیخ عبد الغنی خاں دوکاندار بٹورا
افریقہ۔ گواہ شد:۔ ملک نادر خاں احمدی ساکن کراچی موضع جلم
خال بٹورا بقلم خود

نمبر ۵۱۸: در میں رسول بخش ولد صوبے خاں قوم راجپوت
عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۳ء ساکن رائے پور ڈاکا
خانپور سیدان۔ تحصیل پسر و ضلع سیالکوٹ بقائمی ہوش و حواس
بلا جبر واکراہ آج مورخہ ۹/۱۱/۳۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہو۔ اس
کے دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ اگر میں
اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ
قادیان میں بصد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں۔
تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت سے منہا کر دی
جائے گی۔ میرے موجودہ جائیداد تقریباً ۲۰ گھاؤں اراضی واقع
موضع رائے پور تحصیل پسر و ہے۔

العبد:۔ رسول بخش ولد صوبے خاں قوم راجپوت
گواہ شد:۔ نبی احمد سکریٹری جماعت احمدیہ رائے پور بقلم خود
گواہ شد:۔ محمد حسن اکیٹر و صاحب سیالکوٹ۔ گواہ شد:۔
میں احمد ولد صوبے خاں ساکن رائے پور تحصیل پسر و ضلع سیالکوٹ

۹/۱۱/۳۶

۹/۱۱/۳۶

۹/۱۱/۳۶

ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں

سری نگر سے ۱۰ مارچ کی خبر ہے کہ ۸ تاریخ کو جب پولیس نے ایک شخص کو گرفتار کرنے کی کوشش کی۔ جو قانون کی خلاف ورزی میں تفریق کر رہا تھا۔ تو کہا جاتا ہے کہ وہ سو آدمیوں کے لاکھوں اور پتھروں سے مسلح ہجوم نے پولیس پر حملہ کر دیا۔ جس سے ۴ پولیس افسر ایک ذلیل اور ایک نمبر دار زخمی ہو گئے لیکن ذمہ دار افسر فوراً موقع پر پہنچ گئے۔ اور کسی قسم کی مزید ہنگامہ آرائی کے بغیر مجسم کو منتشر کرنے میں کامیاب ہو گئے۔

۲۴ گرفتاریاں عمل میں آئی ہیں۔ ریاست شمیر کی طرف سے جو گول میکر لفرنس منعقد ہو رہی اس میں ہندوؤں اور مسلمانوں کے مادی یعنی سات سات ممبر لئے گئے ہیں۔ مسلمان ممبروں میں سے سوائے چودہ سہری غلام عباس اور غلام محمد اشانی کے باقی سب سیاسیات سے نااہل اور سرکاری کارندے ہیں۔ ان کے مقابلہ میں ہندو ممبر زیادہ تعلیم یافتہ اور ماہر سیاسیات ہیں۔ مسلمانان ریاست مسلمان نمائندوں کے خلاف سخت احتجاج کر رہے ہیں۔

۱۰ اپریل کے ہندو اور سکھ ممبروں نے ریاست شمیر کے واقعہ حافرو کے متعلق واٹسراٹے ہند کو جو یادداشت بھیجی تھی۔ اس کے جواب میں پولیس سکریٹری نے لکھا ہے۔ کہ حکومت ہند حکومت پنجاب دونوں کی کوشش رہی ہے۔ کہ مہاراجہ صاحب کو قیام اس میں مدد دی جائے۔ چنانچہ کشمیر آرڈی منس اس کی یوں شہادت ہے جہوں کی روک تھام بھی اسی لئے کی گئی۔ اور مہاراجہ صاحب نے اس سلسلہ میں جو بھی درخواست کی ہے وہ منظور کر لی گئی۔ اور آئندہ بھی کسی قسم کی امداد سے دریغ نہ کیا جائیگا۔

گلستان کی پارلیمنٹ میں ۹ مارچ کو ایک ممبر نے ریاست شمیر سے شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ کو جرنالہ کو اہل گفٹے کے اندر حدود ریاست سے نکل جانے کے حکم کے متعلق سوال کیا۔ تو وزیر ہند نے جواباً کہا کہ چونکہ یہ سوال ایک ریاست کے اندرونی اشتغال پر اثر انداز ہوتا ہے اس لئے میں کوئی وجہ نہیں دیکھتا۔ کہ حکومت ہند کیوں مداخلت کرے۔

۱۰ مارچ کو پنجاب کونسل کے اجلاس میں میزانیہ بحث ہوئی تو بعض ممبروں کی طرف سے اعتراض کیا گیا۔ کہ بعض رقوم کی تعینات چونکہ مہیا نہیں کی گئیں۔ اس لئے بحث ملتوی کر دی جائے۔ لیکن بعد میں فنانس ممبر کے یقین دہانہ پر وہ سلسلہ تھیل بتانے کو تیار ہیں تو ایک استوار آپس سے کی گئی۔

معلوم ہوا ہے کہ چودہری ظفر اللہ خاں صاحب۔ ڈاکٹر شفاعت احمد خاں اور سٹراٹے ایچ غزنوی نے واٹسراٹے سے دوبارہ ملاقات کر کے اس بات پر زور دیا ہے کہ وہ ملک معظم کی حکومت کو اپنی معذرت حکمت عملی کے فوری اعلان پر زور دیں۔ چنانچہ واٹسراٹے نے وزیر اعظم کو اس بارہ میں ایک اہل کھری پیغام ارسال کیا ہے۔

نواب عبد الحفیظ خاں آڈھاکہ ممبر کونسل آڈسٹ نے ایک اخباری بیان میں حکومت پر زور دیا ہے کہ فرقہ وارانہ مسئلہ کے متعلق بہت جلد اپنی پالیسی کا اعلان کرے۔ نواب صاحب موصوفت مسئلہ کے متعلق بھی مختصر یہ واٹسراٹے سے ملاقات کرنے واسطے ہیں۔

مسٹر ایچ۔ این رائے کو جو ایک مشہور سیاسی لیڈر ہیں کئی سال کے بعد سلسلہ میں بمبئی میں گرفتار کیا گیا تھا۔ اب سشن جج کانپور نے انہیں ۱۲ سال کے لئے جیل دوام بصورت درپائے شو کی سزا دی ہے۔ اس حکم کے خلاف عدالت عالیہ میں مرافعہ دائر کیا گیا ہے۔

نیو دہلی سے ۸ مارچ کی خبر ہے کہ عدندی کے سوال پر وزیر بری اور مسعود قبائل میں فائدہ جنگی شروع ہو رہی ہے عدندی کا قلعہ دوامی حیثیت رکھتا ہے لیکن اس وقت اس نے شدید صورت اختیار کر لی ہے۔

گلگتہ میں امیر احمد اور عبد اللہ خاں کو پھانسی دینے کے بعد پولیس ان کی نعشوں کو قبرستان میں لے گئی۔ اور درٹا کے حوالے کر دیں۔ تقریباً پچاس ہزار مسلمان وہاں جمع ہو گئے۔ اور نعشوں پر قبضہ کر کے شہر میں جلوس نکالنا چاہا۔ لیکن سلم رہنا اور رونا کاروں نے پولیس کی کسی قسم کی مداخلت کے بغیر مسلمانوں کو روک دیا۔

دہلی سے ۱۰ مارچ کی خبر ہے کہ آل انڈیا میڈیکل بل اسمبلی کے اس اجلاس میں پیش ہو گا۔ لیکن آخری فیصلہ شدہ کے اجلاس میں کیا جائیگا۔

دہلی کے بعض مسواگردوں نے کانگریس تحریک کے ماتحت دس روز کی ہڑتال کی تھی۔ پولیس کشن نے انہیں نوٹس دیا ہے کہ دوکانیں خود کھولیں اور آئندہ اگر سمجھوتی اور رواجی دنوں کے علاوہ کبھی دکان بند کی گئی۔ تو قانونی سلوک کیا جائیگا۔

سول ناخرمانی کی تحریک میں حصہ لینے پر حکومت بڑودہ نے مسٹر جاس ٹیب جی سابق چیف جسٹس کی پیش بند کر دی ہے۔ ۹ مارچ کو بمبئی کونسل میں ایک سوال کا جواب دینے ہو ہوم ممبر نے کہا۔ کہ حکومت اپنی موجودہ پالیسی میں تبدیلی کرنے کی کوئی وجہ نہیں دیکھتی۔

چٹاگانگ سے ۹ مارچ کی خبر ہے کہ مالہ کی وٹوئی کے سلسلہ میں ۱۲ مارچ کو ضلع ہڈا کی ۳۲۹ جاگیریں نیلام کی جائیں گی۔ پٹنہ اور سے ۱۱ مارچ کی اطلاع ہے کہ سرحد کی صورت حال میں قطعاً کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ بارش کی وجہ سے ۹ کو ہوائی تاخت نہ کی جاسکی لیکن ۱۰ کو بعض دیہات پر بم برسائے گئے۔ جاگیر ترنگ زنی کا حکم سرحد سے پندرہ میل پر جمع ہے اسے پھر اٹھایا گیا ہے

سری نگر سے ۱۱ مارچ کی اطلاع ظہر ہے کہ اس وقت سیاسی قیدیوں کی کل تعداد ۱۸۳ ہے۔ جن میں سے چھ کو پیش کشا سزا ملی ہوئی ہے۔

ریاست شمیر کے متعلق گیا بہ قابل اعتراض مضامین شائع کرنے کے الزام میں آرڈی منس کے ماتحت اخبار پر تاپ اور اس کے پریس سے تین تین ہزار کی ضمانتیں طلب کی گئی ہیں۔

۱۱ مارچ کو پنجاب کونسل کے اجلاس میں سر جادھیب اللہ کی تحریک پیش ہوئی۔ کہ جب تک اجناس کے نرخ اپنی اصلی حالت پر نہیں آتے۔ مالہ اراضی میں معقول تخفیف کی جائے۔ سرکاری ممبروں نے بھی اس کی تائید کی۔ اور یہ اصل تعلیم کر لیا گیا۔

۱۱ مارچ کو مفتی کفایت اللہ ڈکھن پور ججیتہ اللہ نے ایک جلوس مرتب کرنے ایک جلسہ منعقد کرنا چاہا۔ لیکن پولیس نے ان کو گرفتار کر لیا۔ سامعین کو منتشر ہونیکا حکم دیا گیا۔ اور انکار کرنے پر لاکھیاں برسائی گئیں۔ ایک شخص سخت زخمی ہوا۔ مفتی صاحب کے مکان اور دفتر کی تلاشی بھی لی۔

نیویارک سے ۱۰ مارچ کی خبر ظہر ہے کہ امریکہ کا ایک ہوائی جہاز تین میں نقص ہو جا۔ نے کی وجہ سے بحر اوقیانوس کے وسط میں بے قابو ہو گیا۔ اور اب اسے ٹھہرایا نہیں جاسکتا۔ چنانچہ وہ برابر چلا جا رہا ہے۔ اس کے پیچھے ایک امدادی جہاز بھی روانہ کیا گیا ہے۔ جہاز نہ کور میں ۴۳ آدمی سوار ہیں۔

گول میز کانفرنس کی فرنیچر کمیٹی کے سامنے بمبئی میں شہادت دیتے ہوئے اچوت انڈیا ایسوسی ایشن تیز گجرات کے اچھوتوں کی ایسوسی ایشن کے نمائندوں نے بیان کیا۔ کہ اچھوتوں کے حقیقی نمائندہ ڈاکٹر امید کر ہی ہیں۔ اچھوت اقوام نے انہیں اپنا لیڈر تسلیم کر لیا ہے۔ ان ہمی شہرت رکھنے والا کوئی دوسرا نمائندہ ہم میں نہیں۔ مسٹر جاجا کا وجود محض کاغذات تک ہی محدود ہے

لندن سے ۱۱ مارچ کی اطلاع ظہر ہے کہ آئر لینڈ کے انتخابات ختم ہو گئے ہیں۔ اور سٹریڈی دلیر صدر قرار پائے ہیں۔ دس سال قبل آئر لینڈ کو حکومت خود اختیاری حاصل ہوئی تھی۔ اور اس وقت سے اب تک حکومت کی باگ کاسگر یو کے ہاتھ میں تھی۔

پانی پت سے ۱۰ مارچ کو یہ افوسناک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ خواجہ اقبال احمد انصاری المعروف بہ موئی اقبال کا چھ ماہ کی علالت کے

تعداد اشتغال ہو گیا۔ یہ ایک سرگرم اور فاضل کارکن ہے۔